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ACTA DA SESIÓN ORDINARIA DA COMISION INFORMATIVA DE INFRAESTRUTURAS VIARIAS E 

MOBILIDADE DO 21 DE MAIO DE 2021. 

 

Sendo as doce horas e vinte minutos do día 21 

de maio de 2021, reúnese a Comisión 

Informativa de Infraestruturas Viarias e 

Mobilidade,  

Preside a sesión Xosé Cesáreo Mosquera 

Lorenzo e asisten as deputadas/os que se 

relacionan á marxe.  

Actúa como secretaria, por delegación do 

secretario xeral, Montserrat Conde López, xefa 

do Servizo de Infraestruturas e Vías 

Provinciais. 

 

Aberta a sesión pola Presidencia, adoptáronse 

os seguintes acordos: 

 

 

 

1. Aprobación da acta da sesión anterior (23 de abril de 2021). 

A Comisión acorda por unanimidade aprobar a acta da sesión de 23 de abril de 2021. 

2. Moción do Grupo Provincial do Partido Popular para ampliar e mellorar a seguridade viaria na 

Estrada Provincial EP-2102, en Nigrán. 

Sométese a ditame a Moción que se transcribe: 

“O grupo provincial do Partido Popular, e no seu nome, a deputada Carmen Amoedo Dasilva, ante o 

pleno da Deputación de Pontevedra presenta para o seu debate e, se procede, aprobación a seguinte 

 

MOCIÓN PARA AMPLIAR E MELLORAR A SEGURIDADE VIARIA NA ESTRADA PROVINCIAL EP-

2102, EN NIGRÁN 

O vial EP-2102 de titularidade provincial comunica os municipios de Nigrán e Gondomar, dando 

servizo á súa vez a parroquias como Camos e Chandebrito, espacialmente a esta última xa que é o 

único vial de acceso desde centro urbano de Nigrán, polo que é un vial estratéxico e vertebrador para 

o municipio en canto a que presta un servizo de comunicación interparroquial ademais de 

intermunicipal, xa que tamén facilita o acceso desas parroquias a Gondomar. 

PRESIDENTE: DON XOSÉ CESÁREO MOSQUERA LORENZO 

 

SUPLENTE: DON GREGORIO AGIS GÓMEZ 

 

VOGAIS: 

DONA ANA MARÍA MEJÍAS SACALUGA 

DON SANTOS HÉCTOR RODRÍGUEZ DÍAZ 

DON GORKA GÓMEZ DÍAZ 

DON CARLOS LÓPEZ FONT 

DON MANUEL GONZÁLEZ MARTÍNEZ 

DONA Dª. IRIA LAMAS SALGUEIRO en substitución de Dª 
Ana Laura Iglesias González.   
ANA LAURA IGLESIAS GONZÁLEZ.   
DONA OLGA MARÍA GARCÍA BALLESTEROS 

DON MIGUEL DOMÍNGUEZ ALFONSO 

DON JORGE CUBELA LÓPEZ 

DON JOSÉ ALFONSO MARNOTES GONZÁLEZ 

DONA MARÍA PAZ LAGO MARTÍNEZ 

DON IGNACIO MARIL PARDO 

DON JOSÉ CARLOS LÓPEZ CAMPOS 

DON JAVIER TOURÍS ROMERO 

DONA MARÍA ORTEGA IÑARREA  substituíndo a  Uxío 
Benítez Fernández. 

Pode verificar a integridade deste documento no enderezo: https://sede.depo.gal
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A súa extensión é de 9,7Km, comezando o barrio da Tarela, na súa intersección coa viaria PO-332, 

Nigrán e terminando en Vinicios-Gondomar. 

O vial foi obxecto dalgunhas melloras puntuais nos últimos 25 anos, con todo non se realizou ningunha 

actuación relevante sobre o trazado, para a eliminación de curvas perigosas, e a ampliación da calzada 

coas súas respectivas beirarrúas, a maior parte do percorrido non conta con elas algo que é 

indispensable  para que os peóns poidan discorrer de forma segura, e nalgúns casos o bordo da calzada 

presenta desniveis moi perigosos, sen medidas de retención. 

Ademais este vial, como xa se mencionou antes, é o único acceso desde Nigrán á parroquia de 

Chandebrito, parroquia na que como todos saben houbo un incendio tráxico en outubro de 2017, polo 

que non podemos entender que 4 anos despois este vial siga exactamente na mesma situación e non  

estivese acondicionado adecuadamente, xa que en parte polo seu trazado e en parte pola presenza 

nas franxas do vial, de piñeiros e eucaliptos sen respectar os 10 metros que establece a lei de 

prevención de incendios da Xunta do 2007, algo que a día de hoxe lamentablemente podería volver 

pasar si non se resolve por parte deste ente provincial. 

Desde o ano 1998, un centro escolar está a funcionar en Chandebrito recibindo alumnos de toda a 

zona do Val Miñor e Vigo, principalmente, o que supón unha circulación engadida de vehículos por ese 

vial, co consecuente perigo sobre todo nas zonas nas que as calzada apenas é de 6 metros, e as curvas 

pronunciadas do seu trazado, o que orixina moitos sustos e algún contratempo aos seus usuarios, 

ademais da procura de “atallos” por vías locais aínda menos preparados para o tráfico que este vial. 

Polo exposto, ou Grupo Provincial do Partido Popular  solicita ao Pleno Provincial que se aprobe a 

seguinte  

PROPOSTA DE ACORDO 

ÚNICO.- Instar á Deputación Provincial para que de forma URXENTE execute as obras necesarias  

para ampliar e mellorar da seguridade viaria na estrada provincial EP-2102 ( Nigrán-Vincios), que 

inclúa a corrección de curvas perigosas, a adecuación do ancho da calzada e a construción de 

beirarrúas que garantan a seguridade dos peóns”. 

 

Non se promove debate.  

Realizada votación prodúcese o seguinte resultado: 7 votos a favor (Grupo do Partido Popular); 10 

votos en contra (8 Grupo Provincial do Partido Socialista e 2 Grupo Provincial do Bloque 

Nacionalista Galego). 

A Comisión acorda, por maioría absoluta, ditaminar desfavorablemente a Moción. 
 

3.  Rogos e preguntas. 

Non se formulan. 
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Non habendo máis asuntos o presidente levanta a sesión sendo as doce horas e trinta minutos do 
que eu, secretaria, dou fe. 
 
 
Documento asinado dixitalmente 
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